

首奪勞倫斯獎 冀展示中國殘疾人運動員形象

不被界限窒礙 蔣裕燕籲勇敢追夢

蔣裕燕獲頒勞倫斯體育年度最佳殘疾人運動員獎。

新華社



被喻為國際體壇「奧斯卡」的勞倫斯體育獎揭盅，瑞典撐竿跳運動員杜普蘭蒂斯及美國體操選手拜爾絲分別獲選為年度最佳男子、女子運動員，而中國泳手蔣裕燕則獲選為年度「最佳殘疾人運動員」。年僅25歲已11次打破世界紀錄、在巴黎奧運會衛冕金牌的杜普蘭蒂斯，是繼「牙買加飛人」保持後第二位獲此殊榮的田徑運動員，第四度獲提名的他笑言贏得勞倫斯獎比在奧運奪金更難，是所有運動員的終極目標。

●香港文匯報記者 郭正謙 綜合報導

游泳選手蔣裕燕獲得勞倫斯體育獎年度最佳殘疾人運動員獎，成為首位榮膺該獎項的中國運動員。她在巴黎殘奧會參加了游泳6個個人項目和3個團體項目的角逐，合共奪得七面金牌。蔣裕燕希望透過今次獲獎來向世界展現中國殘奧運動員的形象和能力：「從被提名那一刻開始，我的腦海中就演練過頒獎的場景，但當真正拿著獎盃站在台上的時候，看到台下的反應，那種激動和感動的複雜心情還是很難用語言描述的。我有幸追隨前輩的腳步繼續往前，希望藉着今次獲獎，讓新一代的年輕運動員有更多機會表現出中國殘奧運動員的形象和能力，展示出更多可能性。」她在獲獎感言中還提到：「不要讓任何人給你設限，甚至是你自己，去追逐夢想吧，因為我們能做到的遠比自己想像的更多。」

▶拜爾絲憑藉巴黎奧運谷底反彈的表現再度當選最佳女子運動員獎。 法新社



●杜普蘭蒂斯奪得勞倫斯年度最佳比奧運金牌難度更高。 美聯社

引一眾不同範疇的體育巨星雲集西班牙馬德里出席這項盛事，最終瑞典新「鳥人」杜普蘭蒂斯及美國「體操女王」拜爾絲分別獲選為年度最佳男子、女子運動員。

年僅25歲已刷新撐竿跳世界紀錄多達11次，並連續兩屆奧運奪得金牌，杜普蘭蒂斯在撐竿跳的成就前無古人。他曾在巴黎奧運以破世界紀錄成績奪金後表示「自己還可以做得更好」，表明自己還沒達到極限。杜普蘭蒂斯發表感言時表示，獲頒勞倫斯獎是所有運動員的夢想：「勞倫斯獎是我們運動員想要贏得的終極獎項，這已經是我第四次獲得提名，證明贏勞倫斯獎比拿到奧運金牌更難。」從上屆得獎者祖高域手上接過獎項的他表示是成長環境成就了自己，感謝家人和所有支持者，對自己能夠追隨祖高域、保

特、拿度及美斯等巨星的腳步，在勞倫斯得獎名單上留名感到榮幸。

拜爾絲望透過體育影響他人

而獲選為年度最佳女子運動員的拜爾絲在2024年成功谷底反彈，經歷了東京奧運的失意後，在巴黎奧運強勢回歸勇奪三金一銀，第四次獲得勞倫斯獎的她亦追平了網壇名將莎蓮娜威廉絲的得獎紀錄。拜爾絲表示雖然自己尚未決定是否出戰2028年洛杉磯奧運，不過仍希望可繼續透過體育影響他人：「從我在2017年首次獲獎開始，勞倫斯就是我人生故事的一部分。我們都相信體育具有改變世界的力量，或許會有一個小女孩在電視上看到像我這樣的人，然後相信自己也能做到。」

拿度實現勞倫斯獎「大滿貫」

香港文匯報訊（記者 郭正謙 綜合報導）曾贏得22個大滿貫賽事冠軍的西班牙網壇名將拿度獲頒「體育傳奇獎」，去年掛拍的他坦言並不懷念當職業球手的時光，只因自己已為網球生涯拼盡全力，未來將會開啟人生新篇章。

雖然已經退役，不過拿度在體壇的影響力依然強大，繼去年獲頒體育公益大獎後，今年再獲得「體育傳奇獎」，完成勞倫斯獎「大滿貫」：「勞倫斯體育大獎對我來說意義重大，由2006年開始我得到最佳突破獎，之後又兩次榮獲最佳男子運動員以及最佳復出獎，上年我的基金會亦很榮幸得到體育公益大獎，而今年很開心得到「體育傳奇獎」這個獎項。」

不眷戀球手時光 盼通過體育改變世界

拿度坦言自己退役後沒有懷念當職業球手的日子，因為自己已經搏盡無悔：「我快樂地結束了我的職業生涯，網球仍是我的熱愛和激情所在，不過我意識到身體已不能達到應有的競技水平，所以做出了退役的決定，未來我會繼續運用影響力及感染力，為世界帶來積極的影響，通過體育改變世界。」



●拿度以招牌式慶祝。 路透社

森林雙殺熱刺 英超前五三席爭崩頭

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）

諾定咸森林周一凌晨客以2：1擊敗熱刺，終止近期英超兩連敗，並重回聯賽榜第3位，為爭奪季歐聯資格打下一支強心針。不過，森林目前僅領先第7位阿士東維拉3分，撇開已穩奪前二的利物浦及阿仙奴，另外五隊要為餘

下三個歐聯席位爭崩頭。

森林去季還只是一支排17位的護級球隊，今季搖身一變一度成為爭標分子。今輪英超作客熱刺更反客為主，開賽僅16分鐘便藉中場艾利洛安達臣和基斯活特入球閃電領先兩球，其後戰局陷入拉鋸，熱刺至86分鐘才由李察利臣追回一球，最終森林以2：1獲勝，終止聯賽兩連敗，前熱刺主帥紐奴帶領森林於本季英超對舊東家熱刺完成「雙殺」。

森林賽後超越紐卡素與曼城升上第3位，領先第4位的紐卡素1分。由於英超鎖定今季歐戰積分榜第一的位置，可以在原有前四名參加下季歐聯基礎上增加一個名額，也就是前五都可參加下季歐聯。英超現在爭五形勢撲朔迷離，領頭羊利物浦累積79分已奪冠在望，阿仙奴以66分暫列第2，看來也可佔據一席。由第3的森林（60分）到排第7的球隊，積分都極為接近，紐卡素以59分排第4，曼城以58分排名第5，同累積57分的車路士和維拉分列第6和第7。歐聯冠軍和歐霸盃冠軍都可以直接獲得下季歐聯入場券，如果出現極限情況，英超最

多可以有七支球隊參加來季歐聯。

阿仙奴留力歐聯 仍有力退「水」

此外，上輪英超以4：0大炒萊士域治的阿仙奴將在周四凌晨聯賽主場迎戰水晶宮（Now611及621台周四凌晨3：00a.m.直播）。阿仙奴近月氣勢如虹，於歐聯8強淘汰皇家馬德里後更甚。他們今季表現驚艷，尤其是在主場，16場英超主場取得10勝5和1負。球隊進攻火力亦十足，近10場賽事均有入球，場均入球數更達2.4球。相反水晶宮英超客場戰績慘淡，16場僅得6勝5和5負，而且近六次遇上阿仙奴都落敗，故即使「兵工廠」大有機會收起部分主力留力歐聯，仍可被看高一線。

阿仙奴上仗首度派出前鋒小將奧迪耶治出戰英超。 資料圖片



皇馬為保冠軍希望「基」不可失

香港文匯報訊（記者 郭正謙）歐聯8強出局，皇家馬德里今季只餘下西甲及西班牙盃兩項錦標可爭。不過，球隊目前西甲落後榜首巴塞隆拿4分，要後來居上不容再失，今場作客面對無慾無求的基達菲可望全取三分。（Now632台周四凌晨3：30a.m.直播）

皇馬目前落後巴塞4分暫列西甲積分榜次席，兩隊將於5月11日正面对決。皇馬為保爭冠軍希望，聯賽一分都不能少，法國球星麥巴比上場停賽後今仗可以復出，不過他目前有傷在身未必能趕及披甲，幸好皇馬仍有雲尼斯奧斯及洛迪高斯等星級前鋒坐鎮，攻力不成問題，加上有報道指皇馬領隊安察洛堤帥位不穩，一旦今季「四大皆空」將被辭退，為保「飯碗」安帥今場必定盡遣精銳上陣。

皇馬今場對手基達菲目前名列第12位，沒有降班威脅亦難以爭取歐洲賽資格，無慾無求下勢難阻擋戰意鮮明的皇馬。而論往績皇馬亦全面佔優，近六次對壘全數勝出，唯球隊近期門前把握力一般，未必能夠大勝一場。安察洛堤在賽前記者會上指出，「我們都知道基達菲的比賽風格：高強度、組織嚴密的足球。這支隊伍戰術思路清晰，戰鬥力強。我們已經做好準備，畢竟隨着季尾臨近，每場比賽對所有球隊都至關重要。」



●皇馬前鋒洛迪高斯力爭打破超過一個月的入球荒。 資料圖片

●艾利洛安達臣（右）和基斯活特（左）各建一功。 路透社



●李安納爆發及時

快艇扳平金塊 李安納爆發及時

香港文匯報訊（記者 郭正謙 綜合報導）憑藉李安納大爆發個人獨取39分，洛杉磯快艇於昨日美職籃NBA季後賽作客以105：102險勝丹佛金塊，將場數追至1：1平手。快艇主帥泰倫盧揚言只要球隊擁有健康的李安納，絕對可以在系列賽擊敗任何對手。

李安納近年飽受傷患困擾，上陣時間不多，雖然常規賽尾段復出後有不俗發揮，不過今個系列賽首戰卻出現7次失誤，而快艇亦以2分僅敗於金塊手下，然而來到第二場這位兩屆NBA總決賽最有價值球員終於發威，個人轟入39分助球隊作客以105：102險勝金塊，場數扳平1：1，另一主力夏登則交出18分7助攻。至於金塊中鋒傑傑今場雖

然亦有26分12籃板10助攻的「三雙」數據，但第四節關鍵時刻卻被李安納成功偷波致敗，接下來兩場將移師到快艇主場進行。

向來惜字如金的李安納賽後淡淡地表示這是「艱難的比賽，這就是季後賽」。而快艇主帥泰倫盧則對這位愛將讚不絕口：「我們都知道如果李安納保持健康，球隊有能力贏下任何系列賽，今場比賽正是他能力的證明，他是我們最好的球員，只要李安納手感起來，所有人都知道要把球交到他手上。」東岸方面，底特律活塞憑藉今季「鹹魚翻身」的2021年狀元卡迪甘寧獨取33分12籃板，以100：94擊敗有J·賓遜轟入37分的紐約人，追平場數1：1，今場亦是活塞自2008年首場季後賽勝利。



●李安納（右）獨取39分。 美聯社

長話短說

列斯聯 般尼重返英超

香港文匯報訊 綜合外電報道，英冠第44輪昨日凌晨結束多場較量。列斯聯主場6：0大勝史篤城，般尼主場2：1力挫錫菲聯。賽後列斯聯和般尼44輪積94分，而第3位的錫菲聯本季被罰2分，44輪積86分。因此列斯聯和般尼得以提前兩輪鎖定英冠前兩名，取得直接升班資格，雙雙重返英超。



●列斯聯跌落英冠兩季後重新升班。 美聯社

米蘭雙雄意盃勢鬥攻

香港文匯報訊 國際米蘭成功晉級歐聯4強，加上意甲處於領先位置，主帥施蒙尼恩沙基對意大利盃已志不在此，上仗4強首回合收起部分主力仍憑查漢奴古的入球以作客身份逼和AC米蘭1：1，一些副選兵勢必把握機會爭取表現，繼續與場法進取的A米鬥攻爭勝。（HOY TV 76台周四凌晨3：00a.m.直播）